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La bilancia ¢ all’equilibrio quando i carichi sui due piatti si equivalgono.
Traduciamo in numeri quello che succede sulla bilancia.
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EQUILIBRIO SULLA BILANCIA

La bilancia si mantiene in equilibrio

o sesuentrambi i piatti si aggiungono o si
tolgono carichi equivalenti.

« sesu entrambi i piatti i carichi vengono,
per esempio, raddoppiati.

« sesuentrambi i piatti si lascia, per esem-
pio, un terzo dei carichi iniziali.

UGUAGLIANZA

L’equivalenza si mantiene

« se siaggiunge o si toglie uno stesso nume-
ro, sia a sinistra sia a destra dell’'uguale.

« se si moltiplica per uno stesso numero?*, sia
a sinistra sia a destra dell’'uguale.

o se si divide per uno stesso numero*, sia a
sinistra sia a destra dell’'uguale.

* Il numero per il quale si moltiplica o si divide non
puo essere lo zero.
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B ESEMPIO
Determina la massa di un sacco.

L’equilibrio sulla bilancia si puo scrivere cosi:
3x + 10 = 85.
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Un’uguaglianza tra due espressioni, delle quali almeno una contiene un’incognita,
si chiama equazione.





image4.png
Qual & I3 Massz Quale numero

BILANCIA diun sacco? EQUAZIONE pUS stare e
N = p\g posto di x2
ey ks,

il 0 ) 3x+10=285
Togliamo 10 kg da entrambi i piatti della bilancia. 3x+10—10=85—-10
m_ﬂ Wﬁﬁ&

20 [[20 R K
FI TN
L 0 | 3x=75
2
a &
Lasciamo un terzo del carico su entrambi i piatti 3Tx = ?

della bilancia.
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Risposta: La massa di un sacco ¢ 25 kg.
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